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L'addition des nhombres entiers

* Dans une petite ville de I'lle-de-France, on comptait
1 825 habitants en 1980. En 2015, il y avait 2 982 habitants
de plus gu'en 1980.

Quel était le nombre d’habitants en 2015 ?

Recopie, puis continue le calcul.
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‘ Aujourd'hui, dans une autre commune de llle-de-France,

le nombre d'habitants est ainsi réparti :

Tranche d'age

Nombre d'habitants

de0al4ans 812
de 15329 ans 641
de 30259 ans 1798
de 60 a 74 ans 591
de 75 a 89 ans 179
plus de 90 ans 9

Quel est le nombre total d’habitants de cette commune ?

Recopie, puis continue le calcul.

8 1 2
+ 6 4 1
+ 1 4 g 8
+ b 9 1
+ 1 7 9
+ . o 9

24148114949

' Dans une commune de I'Essonne, le nombre d'éleves est

ainsi réparti:

Pose et calcule.
1425 +2325+1785+1303="7

Pour faire la preuve, pose
et calcule.
1303+ 1785+ 2325+ 1425="

Ecole Ecole College Lycée
maternelle primaire - Y
. 1425 2325 1785 1303

Calcule le nombre total d'éléves fréquentant les établissements

scolaires de cette commune.

Vérifie ton résultat.

seize

Savoir-faire @

& Effectuer l'addition de deux nombres avec retenuel(s). @ Effectuer l'addition de

plusieurs nombres avec retenuels). ¥ Faire la preuve.




Calcul mental

2 2 &
selanr iy réc:
Weur au rest

Estimer lordre de gr

Observe : 29 893 + 10 135 — 30 000 + 10 000 = 40 000
A ton tour : 10 033 + 979 ; 59 985 + 39 830 ; 61 201 + 20011 ;89 794 + 9 875

Savoir-faire @

0 é Recopie, puis effectue les additions o Q Chague brique représente la somme
suivantes. des deux briques sur laquelle elle est posée.
} L 9 2 & Recopie, puis complete cette pyramide.

+ 2 1 8 7

b) 8 9 5
+ 1 4 7

c) 2 8 4 5 4 3568 21 245 4012 17 586
+ 1T 7 0 7

o ‘ Pour atteindre le trésor et ne pas étre dévoré par les crocodiles, le pirate doit passer
sur les pierres dont la somme des nombres est égale a 34 943.

Reléve les pierres sur lesquelles il doit passer.

0' Mathis va passer ses vacances chez ses cousins a Nouméa, en Nouvelle-Calédonie (territoire
francais situé dans l'océan Pacifique). Le vol en avion est long. Une escale est prévue a Singapour. A
l'escale de Singapour, 'avion a parcouru 10 578 km. La distance Singapour — Nouméa est de 7 274 km.

Quelle est la longueur totale du voyage ? Fais la preuve de laddition.

Quelle est la longueur totale de la Corse) 688 km. .

cette muraille ? Fais la preuve de l'addition. Quelle est la longueur totale du littoral francais ?
Calcule le résultat en faisant quatre additions
différentes.

,; ]
9 ¥ L5 Grande Muraille de Chine est o ® | ¢ littoral est lensemble des cotes _3_
constituée d'une partie en bon état dont la d'un pays. La longueur du littoral de la France 4
longueur est 2 485 km et d'une seconde partie métropolitaine est : Manche 1 759 km, -
de 3 874 km pratiquement démolie. Atlantique 2 400 km, Méditerranée (avec @
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' Pour encadrer un nombre, on cherche le nombre immédiatement inférieur et le nombre
mmédiatement supérieur terminés par un ou plusieurs zéros correspondant a la consigne.
Cx. . 725 456
_encadrer a l'unité de mille pres :

725 000 < 725 456 < 726 000
_encadrer a la dizaine de mille pres :

720 000 < 725 456 < 730 000

_encadrer a la centaine de mille pres :
700 000 < 725 456 < 800 000

@ Laddition des

* Pour effectuer une addition posée, il faut positionner correctement les unites sous
les unités, les dizaines sous les dizaines, les centaines sous les centaines et ainsi de suite.
Additionner ensuite colonne par colonne en mettant une retenue si nécessaire.
Ex. ;34 548 + 9 652 -
h) Additionner les unités : 8 + 2 = 10 ; 10 — 0 unité et 1 dizaine, T 4 5 4L 8
on écrit 0 dans la colonne des unités et 1 en retenue dans la
r.olonne des dizaines.

) Additionner les dizaines: 1 +4 + 5 =10 — 1 centaine et 0

izaine, on écrit 0 dans la colonne des dizaines et 1 en retenue

ans la colonne des centaines.

o~
P
(@n]
=

) Additionner les centaines : 1+ 5 + 6 = 12 — 1 unite de mille et 2 centaines, on écrit 2
ans la colonne des centalnes et en retenue dans la colonne des unités de mille.
) Additionner les unités de m l+4+9="4—>0n ecrlt ‘. dans la colonne des unite

= mille et 1 en retenue dans la colonne des fﬁ izaines de mille

) Additionner les dizaines de mille : 1 + 3 =4 — on écrit 4 dans la colonne des di:
e mille.

Pour effectuer l'addition posée de plusieurs nombres, il faut
x.:23 452 + 1 846 + 18 397 + 91 o
) Additionner les unités:2 + 6 + 7 + 1 =16 — 16 c'est 6 unités 2 1
t 1 dizaine — on pose 6 et on retient 1.
) Additionner les dizaines: 1 +5+4+9 +9 =28 -onpose8  + T8 4 6

t on retient 2.
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) Additionner les centaines:2 + 4 + 8 + 3 =17 —on pose 7 et + 1.8 3 9 7
n retient .

) Additionner les un le mi +3+4+1+8="72—>o0npose v i
t on retient 1. L 3 7 8 6

221 + 7+ 1 =4—o0npose .

5) Add|t|onnerl es dizaines de 1

Pour faire la preuve d'une addition, il faut inverser l'ordre des termes ; les résultats
doivent étre identiques.

2 5 6 9 1 L 5 8 1
L L 5 8 1 + 2 5 6 9 1
3 0 2 7 2 30 2 7 2

cent-cinquante-neuf




